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Examen de mejoramiento

Compromiso de honor
Yo declaro que he sido informado y conozco las normas disciplinarias que rigen a la ESPOL,

en particular el Código de Ética y el Reglamento de Disciplina. Al aceptar este compromiso
de honor, reconozco y estoy consciente de que la presente evaluación está diseñada para ser
resuelta de forma individual; que puedo comunicarme únicamente con la persona responsable
de la recepción de la evaluación; y que al realizar esta evaluación no navegaré en otras páginas
que no sean las páginas de Aula Virtual; que no recibiré ayuda ni presencial ni virtual; que no
haré consultas en libros, notas, ni apuntes adicionales u otras fuentes indebidas o no autoriza-
das por el evaluador; ni usaré otros dispositivos electrónicos o de comunicación no autorizados.
Además, me comprometo a mantener encendida la cámara durante todo el tiempo de ejecución
de la evaluación, y en caso de que el profesor lo requiera, tomar una foto de las páginas en las
que he escrito el desarrollo de los temas y subirla a Aula Virtual, como evidencia del trabajo
realizado, estando consciente que el no subirla, anulará mi evaluación. Acepto el presente com-
promiso, como constancia de haber leído y aceptado la declaración anterior y me comprometo
a seguir fielmente las instrucciones que se indican para la realización de la presente evaluación
(incluyendo los requisitos de uso de la tecnología). Estoy consciente que el incumplimiento del
presente compromiso, anulará automáticamente mi evaluación y podría ser objeto del inicio de
un proceso disciplinario.

Problemas planteados
1. a) (10 puntos) Use el cambio de variable z = ln y para resolver la ecuación diferencial

ty′ = 2t2y + y ln y.
b) (10 puntos) La ecuación diferencial y − ty′ = y′y2ey parece imposible de resolver

analíticamente, pero podemos hallar una solución usando el siguiente método: rein-
terprete y como variable independiente y t como variable dependiente y use el hecho
que dy/dt = 1/(dt/dy), donde y = y(t) y t = t(y) son funciones inversas una de la
otra.

2. (20 puntos) Sea V = R2. Definamos la suma de elementos de V de la manera usual
(componente a componente), y para (x1, x2) ∈ V y c ∈ R, defina

c(x1, x2) =

{
(0, 0), si c = 0;(
cx1,

x2

c

)
, si c 6= 0.

¿Es V un espacio vectorial con estas operaciones?

3. (20 puntos) El carro de la figura pesa 128 libras y está atado a una pared con un resorte
cuya constante de resorte es k = 64 lb/pie. El carro se tira 6 pies en la dirección contraria
a la pared y se suelta sin velocidad inicial. Simultáneamente se aplica una fuerza externa
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periódica f(t) = 32 sen 4t al carro. Suponiendo que no hay resistencia del aire, calcule la
posición x = x(t) del carro en el tiempo t.
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and also how the study of these equations sheds light on the physical 
circumstances.

Undamped simple harmonic vibrations. As a continuing example, we 
consider a cart of mass M attached to a nearby wall by means of a spring 
(Figure  25). The spring exerts no force when the cart is at its equilibrium 
position x = 0. If the cart is displaced by a distance x, then the spring exerts 
a restoring force Fs = –kx, where k is a positive constant whose magnitude is 
a measure of the stiffness of the spring. By Newton’s second law of motion, 
which says that the mass of the cart times its acceleration equals the total 
force acting on it, we have
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It will be convenient to write this equation of motion in the form
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where a k M= , and its general solution can be written down at once:

 x = c1 sin at + c2 cos at. (4)

x

M

FIGURE 25 

4. a) (10 puntos) Pruebe que existe una transformación lineal T : R2 → R3 tal que
T (1, 1) = (1, 0, 2) y T (2, 3) = (1,−1, 4).

b) (10 puntos) Halle la matriz de T respecto a las bases canónicas.

5. (20 puntos) Resuelva el problema de valor inicial

y′′ + y′ +
5

4
y =

{
sen t, si 0 ≤ t < π,

0, si t ≥ π,
y(0) = 0, y′(0) = 0.
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